



高建刚现场进行写作讲座。



孙先亮宣布大赛正式启动。

@青岛学子,拿笔炫酷的时候到了

第三届“二中·半岛杯”学生记者中英文征文大赛昨日正式启动

□文/半岛记者 刘金震 魏海洋 孙雅琴 栾英杰 图/半岛记者 孟达

激扬青春的文字,展现笔下的风采。10月21日,第三届“二中·半岛杯”学生记者中英文征文大赛正式启动,也意味着即日起进入网络海选的阶段。本次征文设中英文两个组别,其中,中文组以“家庭教育”或“崂山”为主题;英文组则提倡自主选择话题,鼓励创新和自由表达。为了方便参赛者便捷报名,大赛组委会的投稿小程序也正式上线。

启动>>参赛者跃跃欲试

10月21日下午,全市500多名学生及家长齐聚青岛二中分校学术报告厅,一起在现场迎接第三届“二中·半岛杯”学生记者中英文征文大赛的到来。据悉,第三届大赛由青岛二中、青岛二中分校、半岛都市报、青岛市作家协会、青岛盟诺学校联合主办,得到了青岛市教育学会的指导,崂山旅游集团也一起协办。大赛同时还得到市妇儿活动中心、山东航空、青岛航空、北京出版集团、青岛新视界眼科医院、天一书房、远方文学、海贝易通和青岛康滋餐饮等社会各界的全力支持。

大赛吸引了社会各界的广泛关注,还未正式启动之际就有不少家长咨询比赛信息,有些学生甚至连年参加,以此作为检验、提升自己作文能力的平台。“青岛二中就是我的奋斗目标,希望参加‘二中·半岛杯’征文大赛,能让我与自己心仪的名校更进一步。”青岛超银学校广饶路校区九年级学生吕若松说,自己希望通过此次大赛同一些“高手”过招,让自己的综合素质得到全面提升。为此,他还特意加入到半岛学生记者团中,一起参加了很多新闻写作、外出采风等实践活动。

期许>>以大赛开拓视野

前两届征文比赛得到了广大师生、家长、学校的支持,参赛总人数近7000人。大众报业集团社委、半岛都市报社长孙先亮说,通过参赛作品,大家看到了孩子们的真情实感,看到了丰富的创造力和语言表达能力,更看到了孩子们无限可能的未来,希望第三届大赛的学生能得到更多帮助和锻炼,最大程度地释放各自的才华。

据青岛二中、二中分校校长孙先亮介绍,大赛旨在提高学生各方面的素养,今年将“家庭教育”引入大赛。“教育既是针对孩子的教育,也是针对成年人

的教育,和谐温馨的家庭教育对孩子成长有着积极的影响。”孙先亮说,青少年开始有了独立思考能力,需要去表达和体现,“二中·半岛杯”正好给孩子们提供了表现的平台,希望孩子们在参与大赛过程中开拓视野,提升境界。青岛盟诺学校英语教学总监David Marshall博士认为,“家庭教育印象最深的就是爸爸教我重拾好奇心,对新事物敢于思考、敢于提问。我的写作基础源于好奇心,写出了自己最想写的东西。”

王小淳曾报名参与前两届大赛,还在第二届大赛中获得中文一等奖。她感谢大赛带给自己的收获,坦言通过参赛提升了写作能力,更学会了更有深度地思考问题。在她看来,正是这种深度思考问题的能力,让她能从容地面对青岛二中自招,并最终以前优异的成绩被录取。

海选>>初赛主题可选择

“二中·半岛杯”学生记者征文大赛始终将公益性放在首位,在不收取参评者任何参评费用的前提下,还给获奖学生准备了丰厚奖品。获奖学生将获得盖有青岛二中、青岛二中分校、半岛都市报和青岛市作家协会公章的证书。

今年大赛分海选和复赛,复赛采取现场笔试。海选阶段,中文组围绕“家庭教育”或“崂山”两大主题自选其一,自拟题目、体裁不限。参赛作品必须为原创作品,不得抄袭他人作品,不得套改作品,不可在公开出版物或任何形式的网络载体上发表(登载)过,严禁代写。小学生字数为300~800字,中学生字数为800~1000字。英文组鼓励创新和自由表达,参赛选手可以自主选择熟悉的话题,采用擅长的切入角度和充满个性的语言,写出自己的真情实感。作文以全英文写作,必须有英语题目,参赛作品必须原创。小学组参赛作品字数不少于70字,初中组参赛作品字数不少于120字,高中组参赛作品字数不少于200字。



大赛启动现场座无虚席。

现场亮点

◎**大赛作品集出版**:2016年,作为校媒联办的经典之作,青岛二中、二中分校与半岛都市报战略签约,并成功举办了第一届“二中·半岛杯”学生记者征文比赛,大赛以赛促教,在青岛乃至全省、全国都引起广泛关注。第三届征文大赛正式扬帆起航,今年亮点也颇多。由北京出版集团出版的《花季和声》,汇聚首届“二中·半岛杯”参赛者的作品,已经正式发行出售。同时,为了鼓励更多学生参加今年的大赛,凡是通过第三届“二中·半岛杯”学生记者征文大赛海选的学生都有机会成为初级半岛学生记者,体验专属课程。

◎**名校长新书展示**:在第三届“二中·半岛杯”学生记者中英文征文大赛启动仪式上,青岛二中、二中分校校长孙先亮新书现场展示。新书名为《走向价值领导——一位中学校长的教育密码》,这是孙校长第一次全面披露领导名校青岛二中的教育密码,分享了自己多年名校办学经验。海尔集团董事局主

席、首席执行官张瑞敏为此书作序。据悉,这是张瑞敏第一次为教育书籍作序。

◎**名家分享写作心得**:青岛市作家协会主席高建刚为现场的学生带来了一场写作指导课。高建刚呼吁学生们在生命最有活力的时期拿起文学之笔展示自己,积极参加到征文比赛中。高建刚随后号召同学们多读书,在文学中提升自己的素养,磨砺自己的意志,积淀写作的基础。如何进行写作?高建刚结合自己的写作经历生动地阐述了自己的观点:“人有嗅觉、味觉、听觉、视觉、触觉五大感官,更有对于生死感觉的生命感。希望在写作中打开所有感官,它们结合在一起,整个世界就会发挥奇妙的变化。”他向学生们支招,面对写作一定要学会观察世界,打开感官,对生命、自然乃至世界有所感受,化成笔墨文字。写作更要观察人,人组成了自己的生活。高建刚建议学生在写作时要心舍人物,从人物特征上展开写作融入生活。

报名方式

有意向报名参赛的学生可添加半岛教育工作人员微信,备注“小学组”、“初中组”、“高中组”按组别进行报名,咨询电话:80889515。同时,参赛者可扫描小程序二维码,点击“参加报名”填写学校、班级、姓名、联系方式及参赛稿件,提交资料后即可完



手机扫描二维码加工作人员微信



手机扫描二维码进入报名小程序